

12 октября 2012 года Иловлинской районной газете «Донской вестник» исполнилось 82 года. Все эти годы она писала историю современности. В газете, как в зеркале, отражались и радостные и трагические страницы жизни страны, области, района, каждого населенного пункта, каждого человека.



В государственных архивах хранятся не все номера нашей газеты, которая изначально называлась «Колхозная правда». Днем рождения газеты считается **12 октября 1930 года**, поскольку

сохранился номер, датированный этим числом. Но можно предположить, что газета старше на несколько недель или даже месяцев.

Первый номер газеты открывает список колхозов, перевыполнивших годовой план хлебозаготовок осени 1930 года. Здесь же, на первой полосе - «Октябрь - ударный месяц хлебозаготовок». Вторая полоса - «Страна советов ждет от нас 150000 центнеров хлеба в октябре». Третья полоса целиком посвящена вопросам коллективизации - требованию времени. На четвертой полосе материалы тоже актуальные: «Объявить поход на помощь школам», «Дать мясо городам», «Агропоход под угрозой срыва» и т.д. Наглядно видно, что с первых строчек в газете, словно в зеркале, отражалась жизнь - конкретных людей, сел, района, страны, писались страницы истории. Потом ее, эту историю, не раз переосмысливали, переоценивали, но она осталась: печатное слово топором не вырубешь, - пусть наши потомки, листая в архивах подшивки газет, создают свое представление о том времени.

Первым редактором «Колхозной правды» был И. Зуев. Потом его на этом посту сменил Н. Н. Ансимов, а сама газета с 10 февраля 1939 года поменяла название на «Колхозный активист» (в связи с тем, что в области на то время уже имелись несколько одноименных газет). В сороковые годы районку редактировал П. В. Фастов, в 50-60гг. - В. Г. Рогожин, Д. И. Попов.



Более известный широкому кругу читателей период жизни газеты начинается в 1965 году, когда, после нескольких реформирований, в нынешних границах был образован Иловлинский район, а в нем - районная газета «Колос». Ее редактором с 1965 года был

М. Г. Илясов, возглавлявший газету более двадцати лет.

В 1987 году редактором стал Ю. Г. Анищенко, проработавший на этом посту до октября 2009 года. Именно он стал настоящим учителем, наставником для тех, кто сегодня работает в редакции. При нем с ноября 1990 года газета стала называться «Донской вестник», в 1993, первой в области, перешла на компьютерную верстку, пережила все перипетии перестроечного и постперестроечного периода, когда вокруг рушилась эпоха, менялись ценности и ориентиры. Все это время мы оставались верны своему читателю, писали о человеке труда, о людях талантливых и увлеченных, о детях - юных спортсменах и артистах.



Более семьдесят лет, день за днем, мы отражали историю района на своих страницах, вместе с вами гордились трудовыми достижениями земляков, радовались их успехам, вместе задумывались над проблемами, старались помочь в их преодолении. Порой было трудно: не все подвластно даже прессе, но в помощи никогда не отказывали, и если получалось, торжествовали вместе.

Более 80 лет - много это или мало? Конечно, много, и не только лет. Много за эти годы было героев публикаций, много интересных материалов, много подписчиков. Несколько поколений журналистов сменилось, поменялись технологии выпуска газет. Давно ушли времена, когда газета набиралась при свете первых тусклых лампочек. Прошел так же тот период, когда она набиралась методом фотонабора. Сегодня весь процесс верстки осуществляется на компьютерах с использованием самых современных программ. Сложно себе представить произошедшие преобразования. Но неизменными остались традиции: ответственность, порядочность, правдивость, тесная связь с читателем. Именно наличие своего читателя было, есть и будет главным для газеты. Мы не гонимся за дешевыми сенсациями, не скатываемся к бульварщине. Мы живем рядом с тобой, наш читатель, а потому отвечаем за каждое свое слово.